

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 6 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvennyolcadik évfolyam.
24-ik szám.
Csütörtök, 1916 március 16.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Orsáhos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Békét közvetít a svájci szövetségtanács.

Visszavonulnak a franciák Verdunnél.

Német sikerek a nyugati harctéren

**Visszaverték az angolokat.
Négy repülőgépet lőttek le.**

A német nagy főhadiszállás jelenti: A helyzet általánosságban változatlan. Wiellje mellett (Yperntől északkeletre) egy kisebb ütközet az angolok visszaverésével végződött.

Immelmann hadnagy Arrastól keletre és Bapaumetól nyugatra egy-egy angol repülőgépet lelőtt. A bennülők meghaltak. Bölske hadnagy két ellenséges repülőgépet lőtt le a francia vonalak mögött, az egyiket Marre erőd felett, a másikat Malancourtnál (Verduntól északkeletre). Az utóbbit tüzésünk szétrombolta. E két tiszt ezzel a 10-ik, illetve 11-ik ellenséges repülőgépet tette harcképtelenné. Ezenkívül egy angol kétfedelűt légi harcban lezárták a kényszerítettünk Cambraínál. (M.-e. s.-o.)

Romania és az angol szerződés.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A bukaresti „Minerva” jelenti, hogy magánertesülések szerint a román agráriusok nem hajlandók elszállítani Angolországban azt a 80,000 vagon gabonát, amire vonatkozólag szerződést kötöttek, mert a termelők nagyrésze nem fogadja el az Anglia által kínált alacsony árakat. 38,000 vagon gabonát ugyan már Anglia számára beraktároztak, — a hiányzó 42,000-et azonban semmiképpen sem tudják összehozni.

Visszavonulnak a franciák Verdunnél.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A verduni harcokról ma már semleges források szerint is meg lehet állapítani, milyen borzasztó hevességgel tombolnak. Eddig, alig három hét alatt a franciáknak halottakban, sebesültek-

ben és foglyokban csaknem három hadtestnyi áldozata van a szörnyű védekezésnek.

A franciák siralmas előérzettel tekintenek Verdun felé. Félnék tőle, hogy a rémes harcokban előbb-utóbb mégis csak felőrli a francia energia. Tudják, hogy a németek számítottak az ostrom nehézségeire és elkészültek a nagyfokú áldozatra is.

Az ostrom nem múlt hevességgel folyik tovább, s noha gyalogsági harcokra egyik-másik napon nem kerül sor, a tüzérségi harcok ugyanolyan borzasztó méretekben folynak tovább, mint eddig. Londoni jelentés már arról számol be, hogy a francia vezérkar, tekintettel a várt segélycsapatok elmaradására, már el is rendelte a visszavonulást Verdun és Reims körül.

Hogy ez a hír mennyiben igaz, még nem tudni; de tény, egyéb hírforrások beszámolnak lázas munkálatokról, amelyek a belső második védelmi vonal körül folynak.

Francia tengernagyok nyugdíjazása.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Zürichi jelentés szerint óriási szenzáció volt Franciaországban Boue de Lapeyrére volt tengerészeti főparancsnok és Marolles, Auvert, Le Pord, Amelin és Sourrieu admirálisok nyugdíjazása. Most a Malin újabb nyugdíjazásokat jelent be: a francia flottának csaknem az egész admirális karát nyugdíjazni fogják. A lapok a cenzura miatt nem kommentálhatnak.

Újból megkezdődött az olasz támadás.

Minden támadást véresen visszavertünk.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Az Isonzo harcvonalon nagyobb harcok kezdenek kifejődni; az olaszok nagy haderőkkel támadnak, de mindent visszavertünk.

A tolméni hidfőnél az ellenség tevékenysége élénkebb tüzelésre szorított. A Plava-szakaszon meghiúsultak ama kísérletei, hogy akadályainkat szétrombolja.

A görzi hidfőnél, a Podgora hadállás ellen irányított két támadást visszavertük. Ugyiszintén visszavertünk egy a lucinicói hidsánc elleni támadást.

A doberdoi fensík északi része ellen a nagy haderő ismételt intézett támadást. San Martinonál a szegedi 46-ik gyalogezred hét rohamot véresen vert vissza. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Békeközvetítésre kéri a svájci szövetségtanácsot.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A svájci nemzeti tanács ülésén Sigg képviselő a szociáldemokrata frakció nevében felszólítja a szövetségtanácsot, hogy tegyen lépéseket a békeközvetítésre, amiért az összes nemzetek bizonyára hálásak lesznek neki.

Befejezéshez közeledik a verduni nagy csata.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Zürichi jelentés szerint az antant lapjai egyre nagyobb izgatottsággal foglalkoznak a Verdun körüli harci eseményekkel.

A Corriere della Sera haditudósi-



tója már napokkal előbb jelentette, hogy a németek tevékenysége intenzitásában és kiterjedésben egyaránt folyton növekszik. A harmadik verduni csata már csaknem befejezéshez közeledik és a francia vezérkar azt hiszi, hogy a negyedik és utolsó támadás haladéktalanul követni fogja a most folyamatban levőt.

Francia és angol kritikusok egyaránt azon a véleményen vannak, hogy a németek utolsó erőfeszítéssel be fogják törni Verdunnél a francia frontot. Ezt annak ellenére is jónak látják előre bejelenteni, hogy nem szűnnek meg a nagy német veszteségek jelentőségét hangoztatni. A Matin katonai kritikusa, Civrieux ezredes, úgy látja, hogy a németek Chalons felől, vagyis a nyugati oldalról akarják Verdun ellen a halálos csapást mérni.

A béke közeledésének

melyik az útja? A pápa szózata, amelyből egy nemesen érző nagy szív fájdalmas kétségbeesése csendül ki a romok felett? Vagy a verduni küzdelem, amely az ellenséges tábor legerősebb bizalmának az alapját akarja megrendíteni?

A pápa a szelid szó égi zengésével a lelkekhez beszél, a germán erő Verdun körül az ellenséges falanxon akar olyan rést ütni, hogy az egész szerkezet megroppanjon. Az ut Verdunon át Páris felé vezet. Verdun az egyik szála az idegrendszernek, amelynek az érintésére a francia gloire szive és forrása, Páris reszket meg.

Ma már minden azért történik, hogy a béke megváltására kényszerüljön a küzdők egyik része. A háború sorsa már eldőlt. Oly nagy ellenséges földeket hódítottunk, amiket emberi erőfeszítés már nem tud tőlünk visszavenni. A büszke szavu francia vezérek már nem Berlin felé törtetnek, most már a hátuk mögött remegő Páris megmentéséért vetik a pergőtűz poklába az utolsó tartalékokat is.

Ebben a küzdelemben, amelynek véget egyforma türelmetlenséggel várja a világ minden népe, de megkezdeni a véget egyik sem tudja, — olyan rettentő dübörgéssel forr a gyűlölet, hogy a pápai szelid szó nem térítheti az embereket észre. A fegyverektől kell várnunk a végsőt, mely megnyitja a szívet a megértés, a belátás nagy érzései számára.

E őbb vagy utóbb, de egyszer mégis össze kell omlania annak az ellenállásnak, amelynek legyűrését céljaul tűzte ki a kifogyhatlan német erő es áldozatkészség. Ami most Verdun körül történik, lehet, hogy végső megsejtése a francia akaratnak. Lehet . . . Mert ki tudhatja biztosan, mikor tér

észre az az ostobán megmámorosodott tömeg, amelyet az angol hatalom megrendíthetlenségének a hite ringatott az önfeledt álomba.

Minden győzelem nagy lépés a mi háborunk célja: a béke felé. És mert úgy látszik, a makacsság nagyobb ellenségeinkben, mint az erő, — a nagyobb baj nem fenyeget. Mert nehezebb az erőt legyűzni, mint a makacsokat meggyőzni.

Ha a verduni falakon majd német zászlók lengnek és a brandenburgiak lépéseitől Páris alatt megreng a föld: a rémületben elfoszlik majd a makacsság és a hiu revánsálmom is . . .

Megállítják az oroszokat Kisáziában.

(Fővárosi tudósítónktól.) Az oroszok minden erejükkel azon vannak, hogy a rendelkezésükre álló eszközökkel kiépítsék kisázsiai sikerüket. Hetekkel ezelőtt óriási csapatokat vetettek a kaukázusi frontra, hogy ott némi eredményt érjenek el a kudarc után, most pedig, saját jelentésük szerint, újra b b csapatokat szállítottak partra a kisázsiai tengerparton.

Az erzerumi sikert nagyon drágán fizették meg, mert több napon át a leghevesebb rohamokat indították a törökök frontja ellen. A tulerónek végre sikerült megtörni a török vonalat, de Nikolajevics Miklós nagyherceg korábbi tevékenységéből ítélve bizonyos, hogy Erzerum meghódítása óriási véráldozattal volt kapcsolatos.

A Fekete-tenger kisázsiai partján Atinánál, Risétől északkeletre rakták ki az orosz csapatokat. Atina kis parti városka, száz kilométernyire keletre Trapezunttól, a fontos kikötővárostól. Az oroszok további előnyomulásuk során megszállták Mapavra parti várost, Atinától 15 kilométernyire. A Fekete-tenger lapos partját kis folyócskák szelik át, amelyek dél felől északra folynak, a Fekete-tenger felé. Az oroszok kisázsiai előnyomulását egyelőre nem akadályozzák komolyabban a török csapatok és jelenlegi harcfrontjuk Mapavráról Bitlisig húzódik. A frontvonal tehát csaknem teljesen egyenes, amely északra, a Fekete-tenger partjától Bitlisig, egy piszkos és védtelen városkáig halad.

A további előnyomulás nem fog olyan könnyen menni, mint eddig. Az oroszok utjukban mindezideig semmiféle természetes vagy mesterséges akadályt sem találtak. Erzerum mögött száz kilométernyire fekszik a legközelebbi védővonal, de a mapavra—bitlisi fronttól egyhamar nem tehetik meg az oroszok az utat a következő frontig. A törökök gondoskodtak ellenrendszabályokról és a legközelebbi napokban újabb harcokról fogunk hallani. Az erősítéseken kívül, amelyeket az orosz tuleróvel szemben vontak itt össze, —

igen kedvező a helyzet. Az új vonal Trapezunt, Ersinghan, Charpath és Diarbekr érintésével északról dél felé húzódik és átszeli az országot. Fő támaszpontja Ersinghan-erőd, mely egyszersmind a vonal centrumát is alkotja. A terepet számos folyó keresztezi és a folyókkal kapcsolatosan a hegyek és dombok egész sora nehezíti meg ezen a területen az előnyomulást.

Az oroszok különben elgyöngültek az utóbbi hetek küzdelmei alatt és így nyilvánvaló, hogy gyors előnyomulásról szó sem lehet, ha ugyan sokáig tart az egész kisázsiai hódítás dicsősége.

Színház.

Műsor:

Csütörtök délután: „Heidelbergi diákélet” színmű. (Ifjúsági előadás.)

Csütörtök este: „Tavaszi”, operett 3 felv. (Szentgyörgyi Márta első vendégjátéka.)

Pénteken: „Zsuzsi kisasszony”, operett (Szentgyörgyi Márta második vendégjátéka.)

Szombaton: „Lyon Lea”, színmű (Szentgyörgyi Márta harmadik vendégjátéka.)

Forman Szelencze ára 40F
nátha ellen
„Mint szeretetladomány a táborban kívánatos” (Tábori levelben portmentes).

HIREK.

Szezon.

Rendkívüli erőt

árul el még tüntető megnyilatkozásaiban is a német szellem. Külön sulya, fokozott nyomatéka van még annak is, ahogyan a német rokonszenvét nyilvánítani tudja. Okossággal ékesíti, erővel és hasznossággal diszesíti a legegyszerűbb rokonszenvi megnyilatkozást és az a társadalom, amely a háboruban a technikai újításoknak oly csodálatos és sok meglepetésével gyújtotta csodálkozó ámulatra barátai, ejtette kétségbe ellenségeit, még az érzelmi megnyilatkozásba is külön komolyságot visz.

A tapsból például, amely a magyar katonának nagyon is méltán kijár a szövetséges német birodalom részéről, fakadnak a ma-

Szőlőgazdák figyelmébe!

Egyedül a „PERONOSZPOR” helyettesíti a rézgálicot. —

A „Peronoszpor” évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor” összetétele kitűnő eredményt mutatott föl. A legelőke őbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor” kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor” ab Budapest 1 korona 50 lillér. Használati utasítással. Legkisebb szállítmányt 5 kilós csomagokban utánvét mellett szállít.

a „PERONOSZPOR” Vezérképviselőt Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

gyar nyelvnek és irodalomnak némethoni tanúszékai.

Előbb a berlini egyetem határozta el, hogy katedrát állít a magyar nyelv és irodalomnak, most ugyanezt a hajlandóságot és szándékot jelentette be a lipcei tudományegyetem. Ez már mindenképpen nevezetes dolog.

A német birodalom fővárosán kívül, ime az ősi Lipcsében, a német tudomány, a német könyvnyomtató-ipar, a német könyvkereskedelem e régi városában is tanítani fogják a magyar nyelv szabályait és a magyar irodalom történetét.

A hatalmas szövetséges tehát nem csak a magyarság színesebb, regényesebb szépségeiért fog rajongani és a magyarság ősméretének nem fog határ szabálni a vitézség, a lovagiasság, a vendégbarátság, a puszta és a bor dicséretével; de az értékelő tudomás fogja egy nagy társadalom felé közvetíteni Vörösmarty nyelvének ünnepi misékre emlékeztető színes, pompás szépségét, Arany János mélyeséges klasszicitását, Petőfi erejét és Madách Imre s Eötvös József bölcsességét.

— Szazezer koronás alapítvány a debreczeni egyetemnek. Bernolák Nándor egyetemi rektor a népszerű főiskolai tanfolyam megnyitásán bejelentette, hogy Szabó István városi adóépítész és neje, Rab Katinka szazezer koronát kitévő vagyonukat a debreczeni egyetem alapítványi céljaira hagyták. Az alapítók rendelkezése szerint az alapítvány kamatainak egy részét debreczeni joghallgatók külföldi tanulmányutjára adják, másik részét pedig a 3-ik honvéd gyalogezred amatyijainak, akik tanulmányaikat tovább is folytatják.

— Leányfej a szőlőben. Ungvárról jelentik: Fundanics Károly hegybíró a rendőrségen jelentést tett arról, hogy a szőlőmunkások Rosenber József ungvári borkereskedő szőlőjében közel a kut mellett egy női fejert találtak, amely egy körülbelül 20 éves nőé lehetett. A rendőrök a helyszínen szétszaggatott parasztleány-ruhadarabokat találtak, ezenkívül hajfésűket, kaionai keztyűt és egy zseb-tűkrőt. A koponyán kívüli más testrészt nem találtak meg. Az orvosi vélemény szerint, a koponya két hónap óta feküdt már a helyszínen.

— Zola regénye a háborúról. Mintha a történelem megismétlődni készülne: a német agyuk megint ott dörögnek és a német csapatok ott törnek diadalmasan előre a Maas mentén, ahol a francia nemzet nagy tragédiája, az 1870—91-es háboruban lefolyt. A francia-német háborúnak csodálatosan izgalmas és oly sokban napjainkra emlékeztető képét idézi fel Zolának, a legnagyobb francia regényírónak „Összeomlás” című regénye, amelynek első teljes fordítása most jelent meg magyar nyelven a francia eredetinek 117-ik kiadása után. A hatalmas regény a nagy művész tökéletes fegyverzetével vezet végig bennünket a francia-német háború izgalmas tragédiáján: a hadsereg felvonulásától egész a forradalom lángjaiban elhamvadó Páris gigászi képéig. Ami a világtörténelem e két pillére között van: a spanyol csata, a francia hadsereg züllése, Metz, a forradalom Párisban, Napoleon bukása, Bismarck és Napoleon találkozása, a háború vasléteinek nyomában elpusztuló élet és világ: mindezt utólréhetetlen művészettel, megrázó erővel, mély erkölcsi érzéssel mutatja meg Zola.

Akit a háború érdekel és izgat: olvassa el az „Összeomlás”-t, amely Kunfi Zsigmond művészi és magyaros fordításában a Népszavakönyvkereskedés kiadásában jelent meg. A vas-kos, izléses kiállítású kötet ára 5 korona és minden könyvkereskedésben kapható.

— A szőlősgazdáknak és a harctéren a katonáknak nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronospora”-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcsfákat. Uralunk lapunk 2-ik oldalán levő hirdetésre.

— Halálozások. A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: özv. Auspitz Lipótné Weisz Cecília izr. 74 éves, Szászvai Juliánna r. kat. 76 éves, Rácz János ref. 10 hónapos, Arent Máttyás r. kat. 72 éves.

Telefon 118-44

Az AUGUSZTA gyorssegély alap
Hadibiztosító osztálya
Budapest V. Vilmos császár-ut 72.

Hadibiztosítást köt harctéren levő vagy oda induló

katonák ott vagy egyebütt bekövetkező halálesetére mérsékelt díjtételek mellett. — A kötvény a hadbavonult özvegyének és árváinak 1000 koronát biztosít 45 koronáért, ha népfelkelő, és 70 koronáért, ha aktív vagy tartalékos. A biztosítás 40,000 koronáig szólhat, személyes jelentkezést nem igényel, mert megbízott által is megköthető.

Orvosi vizsgálat nincs. — Pótdíj nincs. A biztosítás egy évig érvényes és a díj megfizetése után azonnal hatályba lép. Az eddigi biztosítás összege 150 millió korona.

Felvilágosítással és szolgálat szolgál az

Augusta gyorssegély alap
hadibiztosító osztálya.

Telefon 118-44

**Egy, esetleg két utcai
butorozott szoba
kiadó
Darabos-utca 7. sz.**

— A dr. Richter-féle Anker Liniment Capsic compos, ami pótolja az Anker-Pain-Expeller, többszörösen kipróbált szer, amely fájdalomcsillapító bedöröslési háziser köztvényenél, c uznál, rheumatizmusnál, hülésnél, benulásnál, keresztcsontfájsnál (ischiasz) stb. bajoknál ezerszeresen kipróbált kitűnő szer. Az Anker-horgony-Linimentnek eme nagy eltejedtsége a legfényesebb jele annak jószágá mellett, amiért is nem szabadna, hogy ezen szer egyetlen házból is hiányozzék. Különösen nem szabad hiányozni ennek a szernek olyan egyéneknek, akik sokat tartózkodnak a szabadban és az idővisontagságának ki vannak téve, így pl. gazdálkodók, katonák, erdészek, vadászok, bányászok, halászok, hajósok, kivándorlók stb. nem nélkülözhetik e szeret. A harcmezőn küzdő katonáknak a Horgony-Liniment nélkülözhetetlen, Tabori levélben is elküldhető. Megrendelhető valamennyi gyógytárban, vagy egyenesen a Richter-féle gyógytárból „Zum Goldenen Löwen” Prag, I., Elisabethstrasse 5. Napenkinti szétküldés.

— Használjunk hadisegély bályegyet levelezésünkhöz!

Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtta: Lesueur Dániel. 153.

Flaviana pedig várt... S talán maga sem tudta, milyen esztelen remény készítette szívét ily vad dobogásra.

— Szegény barátnóm... ezt a hasonlatosságot... amely önt ennyire megindítja, s amely, igaz, létezik... az ön képzelete tulozza...

— Raymond... engedje, hadd lássam így továbbra is... mert jólesik nekem! Azt hittem... ah, nem is merem elmondani örültségem... De esküdjék... esküdjék reá...

— Mire?

— Hogy az ön titka... amelyet kitálatni vélek, s amelyet önnek joga van megőrizni... nos, esküdjék meg, hogy a titok engem nem érint!

— Semmiben sem érinti.

— Istenem!... esküszik reá?

— Esküszöm!... annak a nőnek az emlékére, akit imádtam, s aki nem létezik többé.

Flaviana egyre remegő ujjai között tartotta a kis képet, s tekintetét le nem vette róla. Szemeit elhomályosították a könnyek.

E gyermek képében nem a férfit kereste, akit később szeretett, — bármily szerelemmel szerette is...

A gyermeket!... a gyermeket!... Hiszen látta... csak tegnap... elevenen... nevetve... Karjaiba ölelte, a szívére szoritotta...

Miért e rémes káprázatszerű látomány... miért a véletlen e kegyetlen játéka...

— Mennyire szenved ön! — mormogá Delchaume, — életemet adnám érte, hogy ne szenvedjen így!

— Ez a kis fiu, — zokogta szegény Flaviana, — én is bírhatnék egygyel... S az még jobban hasonlítana az én nemes Dimitrimhez... aki annyira vágyott egy fiúcskára, s mikor abba az átkozott háborúba ment, azzal a reménnyel távozott, hogy hátrahagyhat számomra egy fiúcskát...

— Azzal a reménnyel? — ismételte Raymond.

— Igen... egy reménnyel, amely nem teljesedett be...

Flaviana meghalkította hangját és zokogástól és fájdalomtól elcsukló hangon elszuttogta élete szomorú történetét.

Büszkesége csodálkozott felet e, hogy ő ennyi nyomorúságot bárkinek is elbeszel.

A ragyogó terepmés, akinek hivatása volt mindig szépsége és egyénisége teljes varázsában tündökölni, megvetette a hiábavaló elzékenyülést. Elfogadta a fájdalmat, s a vele járó mélabút. És mintegy meintegetözve, kissé szégyenkezve szólt Raymondhoz:

— Most ösmeri az életem és ösmeri a lelkem is. Pedig egyiket sem tárom től szívesen. Ne beszéljünk többé róla. Hadd költsek továbbra is a legendákat Flaviana, a táncosnő körül. Ön, barátom, látta vérezni a szegény, szanandó Flaviana szívét, aki néhány hónapig Omiroff Dimitri herceg boldog hitvese volt. E magasztos boldogság elvesztése feletti fájdalom minden, ami megmaradt számomra. Egy másik, még eméztőbb, még gyötrőbb sajnálkozással, hogy nem hozhattam életre a fiut, akivel megajándékozott... Gyenge, gyáva testem megtört a fájdalomtól, egyben megtört egy ily drága kincsét is... Ime, ezért bűnhödöm most. Etiltom magamtól a panaszt... Visszafojtom a feljajdulást... S mégsem eléggé, mert ime, ön előtt nem tudtam uralkodni magamon...

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Nyilt-tér.

Nagyszerűen bevált a harotéran kúadóknél és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
 megthülés, rheuma, köszvény, influenza, terek-
 mell- és hátifájás stb. esetében
 Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. capici compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
 Üvege K -80, 140, 2--
 Kapható gyógyszerárakban vagy közvet-
 lenül az "Arany croszlánhoz" címzett
 Dr. Richter-féle gyógyszerárakban,
 Prága 1, Elisabethstr. 5.
 Napenkénti szétküldés.

Számtalanszor bevált
MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER fermeszeps égvényes
SÁVANYÚVIZ
 A dugó égetése  húgyhomoknál és hólyaghurutnál, mint a húgysavat megkötő szer.

Üres pezsgős üvegeket veszek waggontételekben: **Apel Péter. Arad,** postafiók 1.

Mérlegképes
 hadmentes könyvelőt keresek,
 aki perfekt németül, magya-
 rul levelez, elsőrangú rövid
 szövött norinbergi nagykereskedésbe.
 Egy idősebb és egy fiatalabb
 hadmentes segéd, rövidáru engros
 üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok
 „Allandó” jeligére a kiadóhivatalba
 küldendők.

KARLSBAD
 teljes gyógyüzemben.

Gyógyjavallatok: gyomor- és bébaj, lép- és májdaganatok, epekövek, vese,
 hólyag és prostatabajok, vese- és hólyagkövek, aranyér elhújasodás, al
 testi bajok, cukorbetegség, rheuma, csusz, csősav és ischiás ellen.
Gyógymódok: 16 ásványforrás, ivó- és fürdőkurák, 5 nagy fürdőintézet, spru-
 del-, szénsavas és lápfürdők, forrásvízü és gőzfürdők, forrólég, gőz-
 szekrény, villamos- és fényfürdők, négycellős fürdők; 2 hidegvízgyógy-
 intézet, radium-emanatorim, svéd gyógytorna, masszáz.

Évenként **70,000** fürdővendég, **120,000** át-
 utazó és turista. **130** kilométer hosszú, nagy-
 szerű erdei sétaut. — Színház, hangverseny,
 mindentéle szórakozás, sport stb.

A hadban álló osztrák és magyar, német birodalom, az ottomán állam, a bolgár állam hadsereg tagjai nagy kedvez-
 ményben részesülnek és ingyen utazhatnak a buschtehradi, valamint az aussig-teplitzi vasutakon.
 Felvilágosítást ad és prospektust küld **a városi tanács.**

NÉV JEGYEKET

izlésesen, kifogástalanul
 és jutányos árban készít

HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 48-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.
 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.